

搭平台 强服务 优环境 县人社局全力助推濉溪经济高质量发展

■记者 吴永生 通讯员 孙艺博

本报讯 今年以来,濉溪县人社局进一步强化担当意识,不断提升人力资源服务水平,做好稳岗就业工作,积极开展助企纾困活动,通过“搭平台、强服务、优环境”,全力助推濉溪经济高质量发展。

县人社局为缓解企业用工难题,定期组织线上+线下“2+N”招聘会。2023年以来,共组织开展招聘会203场,为195家企业发布就业岗位1万余个,达成就业意向3166人。搭建培训平台,提升员工职业技能。2023年以来,开展企业新录用人员岗前技能培训29期,培训学员1149人;开发5家“新徽菜·名徽厨”定点培训单位,开展徽菜师傅技能培训共计573人次,新增徽菜师傅269人。搭建解难平台,营造亲清政商关系,全面走访辖区内“四

上”企业,通过交流座谈、电话沟通等方式摸清企业招工引才计划、岗位要求,做到需求规模、需求类型、技能要求、薪资水平“四清”,确保对症下药,帮助企业纾困解难。今年以来,已摸排299家企业,建成人力资源及企业用工需求数据库。搭建双创平台,促进返乡创业工作,以“小老板”培育工程为抓手,在资金、场地、政策、培训等方面提供支持,力促创业带动就业。2023年9月,在小老板培育工程实施12周年之际,开展“相约金秋——濉溪县小老板培育工程创业报告巡回演讲活动”,由县人社局牵头,县税务局、县市场局、团县委等单位合力制定创业政策大礼包,探索推出组团式创业服务,打好“政策+服务”组合拳,对全县11个乡镇进行创业巡回宣讲全覆盖。今年以来,全县新增私营企业2155家、个体工商户9799户;发放创业担保贴息贷款

612笔,总计金额12251万元;实现创业带动就业44482人。在帮扶企业纾困解难上,县人社局组建专员队伍,精准服务企业,深入“三级三方服务千企”重点企业,建立服务企业档案,配备人社服务专员6人,包保企业6家,根据企业用工需求定制化人力资源服务方案。今年以来帮助企业解决用工需求223人,为1229家中小微企业发放失业保险稳岗返还补贴730.58万元。打造“一窗通办”,便捷服务企业,梳理业务经办流程,将“企业参保登记、就业登记、劳动用工备案”等流程相似、材料相近、结果关联的服务事项优化组合打包办理,对失业保险稳岗返还等补贴实行“免申即享”,实现企业申报“零跑腿”、资料表单“零填写”、补贴资金“自动发”的目标,极大降低了企业的办事成本,提高了办事效率。开展普法宣传,科学服

濉溪高素质农民培训为乡村振兴“蓄能”

■记者 吴永生 通讯员 杨培婷

本报讯 “干什么学什么,缺什么补什么,我们不但听得懂,还能用得上,这样的课程学得带劲。”近日,濉溪县铁佛镇黄集村农民黄辉光参加高素质农民培训后说。

培养一批“爱农业、懂技术、善经营”的高素质农民,是乡村振兴的基础。为提升培训的针对性和实用性,濉溪县农业农村局农科教办公室王化介绍:“高素质农民培训以满足学员需求为目标,克服以往‘满堂灌’、培训方式,采取培训对象自主‘点菜’、解疑答难、现场实训等方式进行培训,达到了学以致用、活学活用的效果。下一步,将通过多种形式的培训,让更多高素质农民掌握科学种植管理的方法,拓宽眼界,将所学知识充分运用到实际生产中去,为农业农村产业高质量发展注入新活力。”



护“苗”成长

近日,濉溪县四铺中心幼儿园大三班孩子在张秀芝老师的带领下,前往四铺镇隋园护苗主题公园护苗亭,和孩子们一起阅读绘本《美丽大中国》,不但让孩子们了解了祖国的地大物博、繁荣昌盛,也了解到家乡面貌日新月异的变化。

据悉,濉溪县四铺中心幼儿园根据群众所需所求,加大学前教育学位和托位供给,构建普及、普惠、有质量的托幼服务体系,有效解决了“入园难”“入托难”“接娃难”等问题,同时四铺中心幼儿园还推出延时服务,开设了丰富多彩的课程。

■摄影 通讯员 赵曼

濉溪:发挥存史资政育人作用 凝聚强大精神力量

■记者 王晨 通讯员 王瑞娟

本报讯 濮阳县委党史和方志研究室立足“存史资政育人”根本任务和职责使命,充分发挥史志软实力优势,以最真实最可信的史实引导全县人民坚定历史自信、汇聚改革合力、唱响发展和声,凝聚强大精神力量。

牢记“存史”使命,提升思想文化引领力。县委党史研究室在进行史志资料著书立作中始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为重要指南,在历史事件和历史人物评价上同党中央保持高度一致。先后出版的《濉溪革命史》《濉溪党史(一、

二、三卷)》,以及即将公开出版的《濉溪县红色资源概览》《濉溪年鉴2023年》《濉溪县新民主主义革命时期史料辑选》等,坚持做到“对历史负责、对人民负责、对未来负责,党史姓党、在党言党”的原则使命。同时,统筹为全县各红色场馆展陈审核把关,牢牢掌握党史领域意识形态工作领导权、话语权。

坚守“资政”职责,提供濉溪发展源动力。县委党史研究室积极主动贴近中心、融入大局,在更好发挥资政作用中出计献力。把史志研究与全县发展大局紧密结合起来,紧跟发展步伐,找准资政切入点,开展重点

课题专题研究,推出《濉溪县探索工业发展的实践与启示》《濉溪县红色文化资源开发利用的调研与探讨》《革命纪念馆与红色精神弘扬》等一批富有前瞻性、战略性、针对性的资政成果,为县委、县政府提供历史借鉴和决策参考。发挥“育人”功能,提高党史宣传教育影响力。县委党史研究室大力开展史志宣传工作,引导和教育广大党员干部知史爱党、知史爱国,在更好发挥育人作用中凝聚力量。深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传宣讲活动,推动党的二十大精神和史志宣

五沟镇人大代表助力和美乡村建设

■记者 闫肃 通讯员 何鑫

本报讯 一条条笔直的道路宽阔通畅,一排排农家小院干净整洁,一行行果树枝繁叶茂,村民的脸上洋溢着幸福的笑容……步入五沟镇孟集村王家中心村,映入眼帘的是如画般的田园风光,令人赏心悦目。

王家中心村隶属于濉溪县五沟镇孟集村,位于淮六路东侧、孟沟南,全庄总户数188户,743人。2022年度省级美丽乡村王家中心村建设资金500万,共计十大建设项目建设,目前除了文化广场正在建设中,其余项目已全面完工。

2021年,五沟镇孟集村的镇人大

代表们立足本职,广泛联系选民,了解群众诉求,对孟集村王家中心村进行走访调研,并与镇人大、村“两委”及村民理事会成员进行了初步沟通,听取了相关设想,积极响应安徽省乃至国家对发展乡村休闲产业及采煤沉陷区综合治理等相关优惠政策,以自然生态田园、村庄历史文化、采煤沉陷区综合治理为依托,通过土地流转及生态修复建设农村生产生活生态“三生同步”,一二三产“三产联动”、农业+加工业、服务业“三位一体”,致力于助力孟集村王家中心村打造为产业兴旺、生态宜居的省级美丽乡村,用实际行动诠释一名人大代表的责任与担当。

在建设过程中,镇人大代表们以问题为导向,以监督促效能,积极参与现场踏勘、在地绘图,与村民聊天沟通,了解村庄情况与需求,和村委会、美丽办等部门访谈,协调各方利益,在建设省级美丽乡村中展现人大作为。实施农村“三大革命”,提升村容村貌。建设雨污分流管道2500余米,采用集中式污水处理设施就地处理生活污水,处理率达到100%。全村188户全部使用砖砌三格式化粪池接入地下污水管网,管网污水经过三格式处理池、人工湿地进行污水处理。加强基础设施建设,补齐服务短板。主次干道全部铺设沥青路面。维修、新安装太阳能路灯80盏,基本能满足

村庄亮化需求。进行村庄绿化,村庄绿化率达到50%以上,沟塘绿化率90%以上。修建了村民综合文化广场、村民活动中心、公厕等场所,满足了农村群众日益增长的精神文化需求。民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。自2021年人大换届以来,五沟镇新一届人大代表挑起担子,紧密结合“聚民意,惠民生”行动,充分利用人大代表联络站等履职平台,听民声、察民情、聚民智、解民忧,聚焦“关键小事”,助力“民生大事”,不断在乡村振兴、安全生产、信访维稳、秸秆禁烧等重点工作上发挥人大作用,为群众托起“稳稳的幸福”。

濉溪经开区闲置低效用地处置见实效

■记者 闫肃 通讯员 周华东

本报讯 今年以来,濉溪经开区把“亩均论英雄”改革作为转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的有力抓手,坚持以“改革思维”推进闲置土地处置工作,紧盯工作“矛盾点”,打出改革“组合拳”,闲置土地处置工作取得显著成效。

在实际工作中,濉溪经开区通过问题整改,强化正向激励和反向倒逼机制,促进企业实现集约高效发展、创新发展、绿色发展,不断提升全要素生产率。濉溪经开区印发了《低效工业用地处置暂行规定》《濉溪县土地节约集约利用综合改革实施方案》等,强化制度约束,从源头规范政策兑现、履约监管、低效用地处置。为更好保障

“十四五”时期全县经济社会发展,正在编制《濉溪县城镇低效用地再开发专项规划(2023—2025年)》,统筹推进工业低效用地处置工作。对省委巡视指出的20家企业逐一进行核查,约谈企业负责人,联合法律顾问团队对低效闲置用地企业处置进行会商研判,按照“一企一策”制定整改方案。据介绍,濉溪经开区2022年度共处置低效闲置用地企业20家,释放土地1361.7亩。2023年上半年,处置低效闲置用地企业6家,释放土地586亩。根据2023年7月公布的2022年度工业企业亩均效益评价结果,2022年濉溪经开区整体亩均收益收由2021年的22.50万元增加至27.58万元,亩均营收由213.21万元增加至236.15万元。